## / 时阀东方湖 奋进新时代

庆祝改革开放40年

# 突进源头创新 发起"原点冲击"

## 全球招才引智等系列举措让深圳再度成为瞩目焦点

全球招才引智、设立诺奖实验室、发力中 外合办高校、打造大科学装置群……系列举 措让深圳再度成为瞩目的隹占。

从学习到创新,从跟跑到并跑、领跑,深 圳迅速崛起,成为全球重要的科技节点城市, 但基础研究和源头创新不足,也成了制约"巨 人"成长的"阿喀琉斯之蹟"

站立在改革开放40年的历史节点,深圳 不断发起"原点冲击",全力打造科研新起点、 技术新起点、产业新起点。

#### 全球"寻人"夯实根本

我国第一台自主知识产权 3.0T 高场超 导磁共振成像仪,诞生于深圳南山区一所面 积 2000 余平方米的实验室。这是深圳引进的 第一所诺奖实验室,以2003年诺贝尔奖医学 奖获得者、磁共振成像技术之父——保罗·劳 特伯命名成立。

人才是第一资源,也是核心竞争力。作为 创新之都的深圳,最缺的是"金字塔尖"的技 术和产业。为此,深圳开启全球范围的"寻人 之旅"。保罗·劳特伯之后,诺贝尔物理学奖得 主中村修二、诺贝尔化学奖得主阿里耶·瓦谢 尔来了。诺贝尔化学奖得主布莱恩•科比尔 卡、诺贝尔生理学或医学奖得主巴里·马歇尔 也来了。截至目前,已有近10家诺奖得主科

研机构在深圳陆续挂牌成立。

每一个顶尖学者背后,都是一个团队。截 至 2018 年 3 月,深圳累计确认"孔雀计划"海 外高层次人才3264人,外籍人才1.6万在深 圳工作,累计14名外国专家入选国家"千人 计划"外专项目,占广东省的50%。

深圳、也积极在科技资源高地搭建交流 平台。在美国,在欧洲,在以色列,深圳都在布 局海外创新孵化器。2017年5月,深圳市美国 旧金山海外创新中心、英国伦敦海外创新中 心、法国伊夫林海外创新中心等首批7家深 圳市海外创新中心正式授牌。

"未来,深圳还将建设更多海外创新中 "深圳科创委政策法规处处长潘伟旗说。

"人才效应"与市场协同作用,近年苹果、 微软、高通、英特尔、三星等跨国公司纷纷在 深圳设立研发机构、技术转移机构和科技服

'国际尖端人才,可以补深圳源头创新之 短板,夯实创新之根本。"深圳市政府发展研 究中心主任吴思康说。

#### 上"大装置"寻求突破

顺应全球新一轮科技革命潮流和趋势。 深圳上马了一批大科学装置工程。

在寸土寸金的深圳大学城,位于国家超

级计算深圳中心南部的一块空地虚席以待, 这里未来将建设 E 级超级计算机。国家超级 计算深圳中心主任刘明伟介绍, E. 级计算机 将成为粤港澳大湾区重要的大型科学装置。 为湾区基础科学研究、云计算、大数据和人工 智能提供强有力支持,同时也为大湾区的科 技创新提供有力支撑。

随着国家超级计算深圳中心、大亚湾中 微子实验室和国家基因库的建成使用,深圳 的基础研究能力有了很大突破。

深圳夯实基础的努力不止于此。2014年 前后,深圳掀起了一轮合作办学的高潮。香港 中文大学在深圳设立分校,短短两年多时间, 就发展成在校人数达 2000 人的现代化大学。 目前,深圳已有深圳北理莫斯科大学,清华-伯克利深圳学院、天津大学-佐治亚理工深圳 学院等十余所高等院校。

"大科学装置,科研院所,可能没有即期 产出、效用,但那将是我们前进的基点。"华大 基因董事长汪建说,前沿科学实现0到1的 突破就是因为有大平台,只有大平台才能真 正诞生大科学。

#### 新型机构 激发活力

从艰难的起步创建, 到立于全球超材料 技术领域前沿,2010年成立的光启高等理工

研究院仅仅用了几年时间。与此同时,其所属 光启技术股份有限公司也迅速发展成为深圳 科技领域的"独角兽"企业。

光启高等理工研究院院长刘若鹏说,光 启的成功离不开其作为"新型科研机构"所取 得的突破,它将科学发现、技术发明和产业发 展结合起来,有效地缝合了经济、科技"两张 皮",构建了全新的产业链条。

新型科研机构似企非企, 似事业非事业 的科研单位,也就是有人形象比喻的"四不

深圳提出大力夯实基础研究、技术攻关、 成果产业化全过程创新产业链。在企业与人 才、大科学装置、高等院校之间,"四不像"是 重要的连接器。

目前,深圳已有类似科研机构数十家。

今年一季度,深圳全社会研发投入达 216.7亿元,增长15.1%,占GDP比重4.16%; 新增各级各类创新载体 51 家, 累计达 1800 多家;国家高新技术企业达11230家,占全国 总数的 8.2%。

改革创新,活力迸发。"随着源头创新动 能的不断增强,深圳站在了新一轮科技突破 的起占上。 "深圳市发改委主任聂新平说。

新华社记者 周科 刘宏宇 (据新华社深圳5月21日电)

## 为了民族复兴 英雄烈士语



湖南衡阳县洪市镇礼梓村,一条青石小 道诵向夏明翰故居。这是一座深宅大院,有 40 多间房屋。故居的参观者常心生疑问: 个富家子弟为何舍弃安逸投身革命?

正是从这里出发,夏明翰走上了革命道 路,一步步成为坚定的马克思主义者,杰出

#### 夏明翰 就义感召"后来人"

的共产主义战士,并在生命的最后时刻,写 下气壮山河的就义诗——"砍头不要紧,只 要主义真。杀了夏明翰,还有后来人!

夏明翰(1900-1928),字桂根,出生于父 亲居官的湖北秭归,12岁时随全家回到家 乡衡阳。少年夏明翰,贴近劳苦大众,表现出 对国外列强的强烈不满。有一次他和母亲途 经汉口时,看到滔滔长江上悬挂外国国旗的 船舰横冲直撞,心中无比愤慨,当即写下"国 耻恨难消"的诗句。

1917年春,夏明翰怀着"工业救国"梦想 考入湖南省立第三甲种工业学校。1919年, 五四运动爆发,他和同学们走出校门,开展 爱国运动。1920年、夏明翰在长沙结识了毛 泽东。1921年,经毛泽东、何叔衡介绍,加入 中国共产党。入党后,夏明翰在长沙从事工 人运动,参与领导了人力车工人罢工斗争, 代表人力车去向当局严正表明"我们反加 租,我们要活命"立场,领导工运取得胜利。

1924年, 夏明翰担任中共湖南省委委 员,负责农委工作。1926年2月,他到武汉 仟全国农民协会秘书长,兼仟毛泽东和中央

农民运动讲习所秘书。1927年6月,夏明翰 回湖南任省委委员兼组织部长。同年7月, 大革命失败后,他参与发动秋收起义。10 月,领导发动了平江农民暴动。

1928年1月,党组织决定调夏明翰到 湖北省委担任领导工作。此时,女儿夏芸出 生才两个月,临行前,他意识到此行凶多吉 少,特意买来一颗红珠赠予妻子郑家钧,并 以诗明志:"我赠红珠如赠心,但愿君心似我 心。善抚幼女继吾志,严峻考验不变心。

1928年3月18日,由于叛徒出卖,夏明 翰不幸被捕。3月20日清晨,被押送刑场。行 刑之前,夏明翰写下了那首传颂至今的就义 诗。年仅28岁的夏明翰壮列牺牲后。谢觉哉 等同志组织工人将夏明翰的遗体偷运出来, 安葬在汉阳城外长江江畔的鹦鹉洲上。

"杀了夏明翰,还有后来人!"夏明翰牺 牲后的3月22日,弟弟夏眀震在湘南暴动 中英勇献身。同年6月,妹妹夏明衡面对敌 人的抓捕,殉身成仁。他的弟弟夏明霹、外甥 邬依庄也先后为革命献出了年轻的生命。

据新华社长沙5月21日电

### 公然侮辱消防烈士 江苏一网民遭起诉

据新华社南京 5 月 21 日电 (记者 朱筱 朱国亮)记者从江苏省人民检察院获悉,21 日,江苏省淮安市人民检察院针对当地居民曾 某污蔑烈士的行为,依法提起侵犯英烈名誉权 的民事公益诉讼,这也是《中华人民共和国英 雄烈士保护法》自今年5月1日实施以来全国 首例由检察机关提起的民事公益诉讼案件。

2018年5月12日下午,淮安市清江浦区 某小区一幢高层住宅发生火灾,消防战士谢 勇解救被困群众时将自己的空气呼吸器让给 向其求救的战友使用,自己则因为被浓烟熏 呛从高楼坠落,后经抢救无效不幸牺牲。

谢勇牺牲后,网上却有极少数人发表不 实甚至污蔑烈士的言论。5月14日,淮安经济 开发区的曾某在微信群里散布不实言论对谢 勇烈士进行污蔑,并在他人提醒已有人因此 被外理的情况下仍言辞激列。不知悔改。5月 15日,曾某被当地公安机关刑事拘留。

经过征求谢勇烈士近亲属的意见, 烈士 近亲属声明不提起民事诉讼。5月21日,经江 苏省人民检察院批准, 淮安市人民检察院决 定对曾某的行为提起民事公益诉讼。

5月19日, 好丽友 2018 春季 新品品鉴会在上海成功举办。资深 消费者、美食大咖、媒体代表等40 余人齐聚好丽友青浦工厂,一 味美食、直播互动、参观生产线,共 同开启今年首场创意美食之旅。

#### 春季新品集中发布 精准洞察成就人气美食

活动现场,好丽友集中发布四 款人气新品。"浪里个浪"独创四层 空间结构带给消费者不一样的酥 脆奇妙感:"好丽友派清新莓妙味' 将酸甜可口的草莓酱包裹在白色 夹心中, 三合一口感令人回味无 穷;"Q 蒂红丝绒莓莓味"融合绵软 细腻的红丝绒蛋糕与树莓果酱: "混搭脆"突破现有单一原料限制,

## 精准洞察成就四款人气美食

-2018 好丽友春季新品品鉴会在沪举办



将多种谷物跨界混搭

好丽友派清新莓妙味曾于4月 在京东首发测试, 销量一度达到经 典巧克力派的 4 倍。5 月, 浪里个浪 参加天猫试吃测评,取得49分的优 异成绩,外观材质和包装设计更是

拿到满分5分。多元化的时代,消费 者单一化需求已经成为过去,在口 感、味道、包装、营销模式等方面不 新推陈出新成为至胜关键。

#### 创意美食直播 从美食到美食生活方式

除了不断推炼出新,在产品方面做 足文章外,好丽友还同消费者积极互 动,分享各种创意美食 DIY 方法,将美 食的边界延伸到美食生活方式。此次的 品鉴会上,美食家大雄为好丽友量身定 制的创意食谱给与会者留下深刻印象。

健康美味的双莓思慕雪、"世界杯最配" 混搭脆沙拉、牛油果混搭脆 TAPAS,还 有浪里个浪纯素沙拉、蘑古力水果挞 等, 计好丽友突破传统休闲食品界限, 打上美食生活方式新标签。

#### 工厂开放 品质安全透明常态化

此次活动精心设置了工厂开放 环节,好丽友的生产条件、品质理念、

制作工艺等给大家留下了深刻印象。 "好丽友,好朋友"。谈到品质安

全管理时,好丽友上海工厂品质管理

部经理尹杰说:"正是基于对这句话的 深刻理解,我们对于品质安全要求近 乎苛刻。什么是好朋友?好朋友就是 拿他最好的东西一起分享。

作为国内知名休闲食品企业, 好丽友将品质安全视作生命线。 2016年度,国际权威机构 AIB(美国 烘焙协会) 在对全球 666 家知名食 品厂商实施的年度审查中,中国好 丽友四家丁厂荣登全球前六, 上海 工厂更以985分的成绩位列第三。

本次春季品鉴会,是好丽友对 美食事业坚守的一个缩影。好丽友 公共事务总监张晓艳表示, 好丽友 将继续秉持"好丽友、好朋友"理念, 努力为消费者提供安全、健康、美味 的多样化产品选择,共享美好生活。

打开每天,点击右上(前)医标,归我看视频!